
ctlte - deşi ilu deplin omogenizat ca stil - oferă 
execuţii pline de viaţă, care reuşesc să menţină încor
dată atenţia ascultătorilor. Programul lor din muzica 
lui Gershwin a constituit în orice caz o adevărată 
încîntare şi o pildă a modului în care trebuie inter
pretată creaţia acestui „clasic" american al veacu
lui nostr.u. 

E. E. 

Creaţii studenţeşti 

Luna mai, bogată şi generoasă în manifestări mu
zicale de tot felul, ne-o oferit şi în cadrul stagiunii 
de concerte a Conservatorului „Ciprian Porumbescu" 
din Bucureşti cîteva realizări de ţinută. 

M-aş referi mai întîi l a  recitalul cu care s-a înche
iat sesiunea ştiinţifică a studenţilor, recital cu pro
gram alcătuit exclusi v  din lucrările premiate la Con
cursul naţional de creaţie studenţească. Prima parte 
a cuprins piese de cameră, reţinîndu-ne atenţia în 
primul rînd cele 6 lieduri de Adrian Iorgulescu. Tî
nărul compozitor a dovedit că posedă o remarcabilă 
cunoaştere şi stăpînire a exprimării muzicale mo
derne, fapt ce-i permite să construiască cu precizie 
arhitectonica lucrărilor. Interpretarea de care au be
neficiat liedurile a evidenţiat sensibilitatea şi intui
ţia sopranei Emanuela Athanasiu şi a pianistei Mi
haela Alexandrescu. Am remarcat de asemenea echi
librul proporţiilor, originalitatea discursului muzical 
în Cvartetul de coarde al lui Călin Ioachimescu, care 
a şi beneficiat de o interpretare de excepţie (Forma
ţia Academica). Lucrarea, destinată tot cvartetului de 
de coarde, de Doina Nemţeanu a vădit ştiinţa muzi
cală a autoarei, sobrietatea şi neoclasicismul exprimă
rii. In fine, piesa de pian a Adrianei Holski a lăsat să 
se întrevadă încurajatoare calităţi muzicale. 

A doua parte a programului a cuprins lucrări co
rale patriotice (prezentate de Corul Studio condus 
de Armand Ghedoian). Lidcă, ieşită din calapoadele 
bătătorite ale genului, cu o scriitură modală rafinată. 
lucrarea lui Horia Şurianu ne-a atras în mod deose
bit atenţia, constituind o certă realizare. Alături de 
ea, piesa Lui Horia Raţiu a dovedit o bună echilibrare 
muzicală şi o exprimare logică. Tineret din Carpaţi 

de Dan Bălan a întrunit frumoase calităţi tehnice 
(concretizate printr-o scriitură polifonică densă) cu 
remarcabile virtuţi muzicale, lucrarea degajînd un 
elan muzical incontestabil, atribut ce poate carac
teriza şi piesa lui Nicolae Vasile. Corul lui Gyongyi 
Ridzyk a demonstrat multă sobrietate în timp ce lu
crarea lui Adrian Pop a transmis avînt tineresc. Piesa 
lui Valentin Gruiescu a utilizat din păcate o armonie 
ce aducea mai degrabă cu stilul american de estradă 
decît cu ceea ce ne-am fi aşteptat să găsim într-o lu
crare cu mărturisite ambiţii patriotice. Nu-i putem 
însă contesta indubitabila muzicalitate, fapt . care s-a 
răsfrînt pozitiv în anumite momente ale lucrării .  
Menţionăm de asemenea pe Şerban Nichifor, Teodor 
Caciora şi Tiberiu Popovici, semnatarii unor piese 
promiţătoare. 

Alte 2 manifestări, susţinute de data aceasta de 
Orchestra simfonică a Conservatorului, ne-au prezen
tat cîteva talente de elită ale primei noastre Şcoli 
superioare de muzică : mă gîndesc mai î ntîi la cei 2 
tineri dirijori, Horia Andreescu şi Peter Oschanitzky 

Evitînd efectele exterioare false (cu care ne-au obiş
nuit din păcate mulţi dirijori), Horia Andreescu şi-a 
exprimat plastic intenţiile, realizînd o Simfonie de 
Franck tumultuoasă dar echilibrată. Cel de al doilea, 
Oschanitzky, sobru şi precis, construieşte cu minuţio
zitate şi exactitate. Discursul muzical rezultat este 
logic, firesc, Simfonia schubertiană prezentată pur
tînd pecetea acestor atribute. 

Printr-o coincidenţă, Ruxandra Colan şi Petre 
Agoston au interpretat acelaşi Concert de vioară -

cel de Beethoven ; faptul ne-a permis o comparaţie 
între cele 2 versiuni audiate : Ruxandra Colan, o teh
niciană de primă mină şi o muziciană cu nimic infe
rioară calificativului maxim, a fost marcată de o emo
ţie vizibilă - anumite mici defecţiuni în construcţie 
le pun pe seama acestui neaşteptat trac -, tînăra so
listă făcînd proba calităţilor sale pe parcursul majori
tăţii momentelor de susţinere a dificilei partituri. 
Petre Agoston, în ciuda unor mici minusuri la capi
tolul tehnic, a arătat o aleasă sensibilitate muzicală, 
conturînd cu multă intuiţie frazele beethoveniene. 
Privite în mare, putem spune că versiunea Ruxan
drei Colan a reliefat mai degrabă latura dramatică a 
lucrării în timp ce ipostaza muzicală furnizată de 
Petre Agoston înclina mai ales către valenţele lirice 
ale capodoperei lui Beethoven. 

In fine, Stana Bunea a interpretat cu mult rafina
ment cele 2 dansuri pentru harpă şi orchestră de 
Debussy, muzică colorată, frumoasă, din păcate atît 
de rar cîntate. 

Despre orchestră şi lucruri bune şi mai puţin bune, 
în funcţie de concentrare ; momente realizate au stal 
din păcate alături şi de situaţii în care decalajele 
dintre partide sau în interiorul partidelor erau evi
dente. 

Da.n BUCIU 

Tribuna tinerilor solişti 
Dirijorul Henry Selbing a condus, la orchestra Sim

fonică a Radioteleviziunii, trei concerte importante, 
cu trei tineri solişti. Este lăudabil faptul că Filarmo
nica „George Enescu" şi orchestra, mai precis orches
trele simfonice ale Radioteleviziunii, îşi dispută me
ritul de a promova tineretul nostru artistic, care se 
vede astfel încurajat, apreciat. 

Am urmărit pe tinărul harpist Ion Ivan Roncea, 
interpretînd Concertul pentru harpă şi orchestră de 
Hăndel (există şi versiunea pentru orgă, de altfel ini
ţială) . Ion Ivan Roncea (elev al profesoarei Liana 
Pasquali) deşi foarte tînăr, a avut şi are o bogată 
activitate şi un frumos repertoriu. A participat la 
concursuri şi festivaluri internaţionale. ln prezent 
face parte din orchestra Teatrului din Constanţa. 
Concertul de Hăndel ne-a oferit prilejul să-i apreciem 
fineţea şi corectitudinea execuţiei, muzicalitatea sa 
deosebită. Excelează în frazarea frumoasă şi în nuan
ţele dinamice destul de variate, poate cu diferenţe 
prea mari între forte şi reprizele sale în pianissimo. 

Tehnica sa este excelentă. Ne-a dovedit-o şi în supli
mentul acordat, Dansul focului de Watkins, executat 
cu virtuozitate. Ion Ivan Roncea este un solist de ca
litate despre care sîntem siguri că se va mai vorbi. 

Pianistul Ştefan Agoston, care face o carieră didac
tică la Braşov (asistent, clasa prof. Gabriel Amiraş) , 

33 


